
ΚΛΑΙΡΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟ 

"ΤΡΕΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ" ΑΠΟ ΤΙΣ 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΨΥΧΟΓΙΟΣ 
 

 

 

ΚΛΑΙΡΗ ΘΕΟΔΩΡΟΥ 

για το "ΤΡΕΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ" 

από τις εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 

«ΣΟΥ ΑΡΕΣΕΙ Η ΒΡΟΧΗ;» 

«ΤΙ ΓΝΩΜΗ ΕΧΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΡΜΕΛΑΔΑ ΒΕΡΙΚΟΚΟ;» 

«ΤΡΑΓΟΥΔΑΣ ΚΡΥΦΑ ΣΤΟ ΜΠΑΝΙΟ;» 

Τρεις ερωτήσεις, μία πτήση στο παρελθόν και ένα δαχτυλίδι με ένα σκοτεινό μυστικό 

που χτίζεται μέσα στο Τείχος του Βερολίνου. 

 Και κάπως έτσι η ιστορία μας ξεκινάει… 

 Ανέκαθεν με γοήτευε ιδιαίτερα η ιστορία του Τείχους στο Βερολίνο, ο τρόπος που 

αυτό χώρισε από τη μία στιγμή στην άλλη όχι μόνο την ίδια την πόλη αλλά και τους 

ανθρώπους της στη μέση. Είναι αδιανόητα -πραγματικά στα όρια της επιστημονικής 

φαντασίας- τα όσα συνέβησαν τότε, λαμβάνοντας μάλιστα υπόψη πως λίγες μόλις 
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μέρες πριν διχαστεί η πόλη για είκοσι οχτώ ολόκληρα χρόνια, o ίδιος ο Βάλτερ 

Ούλμπριχτ, o Γενικός γραμματέας του Ενιαίου Εργατικού Κόμματος και ηγέτης της 

Λαϊκής Δημοκρατίας της Ανατολικής Γερμανίας είχε δηλώσει δημοσίως πως κανείς 

δεν έχει την πρόθεση να υψώσει Τείχος στο Βερολίνο. Παρόλα αυτά, ξημερώματα της 

13ης Αυγούστου του 1961 το Τείχος ήταν πλέον γεγονός. Το ίδιο και η Νεκρή Ζώνη ή 

αλλιώς Ζώνη Θανάτου, τα φυλάκια, η απαγόρευση εξόδου και οι απίστευτα 

ευρηματικές αποδράσεις που προκλήθηκαν -επιτυχημένες και μη-, η Στάζι, οι διπλοί 

πράκτορες και ο «Μεγάλος Αδερφός» που έβλεπε και γνώριζε τα πάντα. 

Κατά μία έννοια τα έζησα όλα αυτά από κοντά. Μεγάλωσα στη Δυτική Γερμανία και 

παρόλο που δεν κατοικούσαμε στο Βερολίνο, το είχαμε επισκεφτεί πολλές φορές με 

τους γονείς μου. Μπορεί να ήμουν μικρό παιδί τότε, δεν θα ξεχάσω όμως ποτέ την 

τρομαχτική αντίθεση ανάμεσα στη δυτική και την ανατολική πλευρά της πόλης τη 

νύχτα. Από τη δυτική πλευρά του Τείχους τα πάντα θύμιζαν τεράστιο, περίλαμπρα 

φωταγωγημένο λούνα παρκ: πολύχρωμες διαφημίσεις, φώτα, προβολείς, 

καταστήματα, βιτρίνες, κόσμος και αυτοκίνητα παντού. Και από την άλλη… σκοτάδι. 

Απόλυτο. Πυκνό. Τρομαχτικό. Με μοναδική «παραφωνία» τους προβολείς από τα 

φυλάκια που σάρωναν τα πάντα κατά μήκος του Τείχους. 

Κατά μία έννοια λοιπόν αυτή η ιστορία υπήρχε πάντα μέσα μου και περίμενε. Με 
περίμενε… Διότι από τότε που ξεκίνησα να γράφω, με πολιορκούσε, απαιτώντας μου 
να την αποτυπώσω στο χαρτί. Όταν έκανα τη στροφή προς την αστυνομική λογοτεχνία 
πριν από δύο χρόνια, συνειδητοποίησα ότι είχε έρθει η στιγμή. 

Δεν υπάρχει πραγματικά πιο ατμοσφαιρικό noir σκηνικό από αυτό που προσφέρει το 

Βερολίνο με την πολυτάραχη πορεία του. Και δεν θα μπορούσα ποτέ να φανταστώ πιο 

ταιριαστό τόπο δράσης ενός νοσηρού, αλλά εξαιρετικά ευρηματικού και ευφυούς κατά 

συρροή δολοφόνου, από τη συγκεκριμένη πόλη. Θα μπορούσε μάλιστα κανείς να πει 

πως σε αυτό το βιβλίο οι δυο μεγάλες αγάπες μου συνδυάζονται και γίνονται ένα: το 

καθαρόαιμο crime συναντά λοιπόν ένα σημαντικότατο -και γοητευτικότατο- κομμάτι 

της σύγχρονης Ιστορίας, δημιουργώντας ένα εκρηκτικό μείγμα που γεννά… ΤΡΕΙΣ 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ! 

ΤΡΕΙΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ που αρκούν για να ξυπνήσει ο εφιάλτης! 

Διότι χωρίς ερώτηση… καμία απάντηση δεν έχει νόημα. 

 



«ΣΟΥ ΑΡΕΣΕΙ Η ΒΡΟΧΗ;» «ΤΙ ΓΝΩΜΗ ΕΧΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΑΡΜΕΛΑΔΑ ΒΕΡΙΚΟΚΟ;» 

«ΤΡΑΓΟΥΔΑΣ ΚΡΥΦΑ ΣΤΟ ΜΠΑΝΙΟ;» 

Τρεις ερωτήσεις, μία πτήση στο παρελθόν και 

ένα δαχτυλίδι με ένα σκοτεινό μυστικό που 

χτίζεται μέσα στο Τείχος του Βερολίνου. 

Ο Μάρκους Κέλερ, επιθεωρητής του Τμήματος 

Ανθρωποκτονιών στο Βερολίνο, αναλαμβάνει 

μαζί με την καινούργια συνάδελφό του, Βανέσα 

Σουλτς, την εξιχνίαση μιας σειράς άγριων 

δολοφονιών. Όλες συνδέονται με το ζοφερό 

παρελθόν του Ανατολικού Βερολίνου και του 

Τείχους που χώρισε την πόλη και τους 

ανθρώπους της στα δύο. Τα θύματα θυμίζουν 

σπασμένες κούκλες, καθώς ο δράστης τα 

συνθλίβει με σφυρί, αφήνοντας όμως ανέγγιχτα 

τα πρόσωπά τους. Με τον ίδιο τρόπο έχουν 

δολοφονηθεί λίγους μήνες πριν η σύζυγος και η 

κόρη του Κέλερ, ενώ για το έγκλημα έχει 

συλληφθεί ο πεθερός του, πρώην επικεφαλής 

του Τμήματος Ανθρωποκτονιών. Ένα παιχνίδι με τον χρόνο ξεκινά, όπου κανείς και 

τίποτα δεν είναι αυτά που φαίνονται. Διπλοί πράκτορες της Στάζι, παράνομοι 

έρωτες, αμαρτίες γονέων που παιδεύουν τα τέκνα, θάνατος, προδοσία και οδύνη 

δημιουργούν ένα ασφυκτικό σκηνικό στο παρελθόν που στοιχειώνει πλέον το 

παρόν. Οι ένοχοι πρέπει να πληρώσουν. Και οι τρεις ερωτήσεις είναι μονάχα η 

αρχή. Ή το τέλος! 
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